

学习贯彻党的二十届三中全会精神

县委常委会召开扩大会议

学习贯彻党的二十届三中全会精神 确保全年目标任务高质量完成

本报讯(记者 马治卫 通讯员 高玉贵 潘全喜)7月22日,商水县委书记崔卫国主持召开县委常委会扩大会议。县委副书记、县长沈宗祥,县委副书记、政法委书记王勇,县委常委、组织部长邹松,县委常委、宣传部长王建党作研讨交流发言。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的

一次十分重要的会议。党的二十届三中全会系统总结了党的十八届三中全会以来全面深化改革的宝贵经验,以“六个坚持”指明进一步全面深化改革必须贯彻的原则,明确进一步全面深化改革的总目标,鲜明提出“七个聚焦”这一推进中国式现代化的发力点和进一步全面深化改革的着力点,从“十四个方面”对进一步全面深化改革作出系统部署,并明确完成时限。

会议要求,全县上下要认真贯彻落实《中共中央办公厅关于做好党的二十届三中全会精神学习宣传的通知》要求,把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,迅速兴起学习宣传贯彻热潮。一是在学深悟透上下功夫。要把学习党的二十届三中全会

精神作为党的理论武装工作的一项重要任务,坚持领导带头、以上率下,科学谋划、精心组织,通过举办读书班、学习班等形式,引导党员干部原原本本学、全面系统学,努力在学出信仰、学出干劲、学出本领、学出担当上作表率。二是在广泛宣传上下功夫。领导干部要抓住群众关注的深层次问题,带头到基层一线面向群众开展集中宣讲。县委宣传部要统筹各级各类新闻媒体,利用线上、线下渠道,全方位、多角度、立体化宣传阐释党的二十届三中全会精神;要抽调精干力量组成宣讲团,广泛开展对象化、分众化、互动化宣讲,扩大覆盖面和影响力。三是在狠抓落实上下功夫。要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会

精神与当前正在开展的各项工作结合起来,切实把学习激发出的热情和干劲转化为做好当前各项工

作的强大动力,推动营商环境优化、项目建设、民生改善、城市繁荣、经济发展等重点工作不断取得新成效,助力三季度各项工作高效率推进,确保全年目标任务高质量完成。

会议还听取了省委巡视整改落实暨《中共商水县委关于省委巡视整改落实情况的报告》起草情况、全县农田水利排灌工作开展情况、全县意识形态工作开展情况汇报;传达了省纪委监委集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作领导小组第三次调度会精神,省纪委监委《关于在全省开展违规吃喝专项整治“百日行动”的工作方案》等文件精神,省委常委、组织部长王刚同志莅临商水调研指导时的讲话精神,研究审议了《乡镇(街道)党政领导班子分工建

议》起草情况。

议》起草情况。

把学习贯彻党的二十届三中全会精神摆在首要位置 不断开创中国式现代化建设商水实践新局面

县政府常务会议召开

视觉新闻

7月25日,县住建局召开2024年上半年工作总结暨表彰大会,全面总结上半年的工作,表彰先进、鼓舞干劲。图为县住建局领导和先进典型合影留念。

记者 马治卫 通讯员 高玉贵 摄



开展“四进”活动 提升服务质效

本报讯(记者 马治卫 通讯员 刘建)为持续深化“放管服”改革,不断优化营商环境,推动政务服务向基层延伸,县住建局围绕重点群体需求,创新服务方式,优化服务措施,开展政务服务进企业、进学校、进社区、进乡村“四进”活动,推动政务服务由被动服

务转为主动服务,尽最大努力为企业和群众提供优质服

务。在此次活动中,该局工作人员走进企业、走到群众身边,了解并解决企业和群众办事过程中遇到的堵点、难点、痛点问题,进一步优化营商环境,不断提高企业及群众的满意度。

引导企业相关负责人、群众下载“豫事办”APP,关注“商水政务”抖音号,通过线上、线下相结合的形式,让企业和群众了解办事流程,切实打通政务服务“最后一公里”,全面提升政务服务质效。

据悉,活动开展以来,该局工作人

员已办理建筑工程施工许可业务7件及商品房预售许可业务10件,竣工备案业务12件、消防设计审查业务8件、消防验收业务2件、网签备案业务1477件,为春风十里、建业城文明府项目提供送证上门服务,受到社会各界一致好评。

非法捕捞不可取 莫让“渔网”触“法网”

本报讯(记者 马治卫 通讯员 屈妍慧)近日,县人民法院公开审理一起刑事附带民事公益诉讼案,被告人顾某阳、顾某庆因非法捕捞水产品被判处有期徒刑6个月,缓刑1年。

2022年5月,被告人顾某阳、顾某庆在谭庄镇某村附近的托儿沟,利用自制电鱼工具,非法捕捞小鲫鱼、黑鱼等两公斤。经县农业农村局评估,被告人顾某阳、顾某庆非法捕捞的两公斤

鱼价值39.8元,造成水生生物资源直接、间接损失共计2228.8元。

县人民检察院以被告人顾某阳、顾某庆犯非法捕捞水产品罪向县人民法院提起公诉;同时认为顾某阳、顾某庆非法捕捞水产品的行为,严重破坏了渔业资源,损害了社会公共利益,应当承担赔偿国家野生鱼类资源损失费和生态环境修复费用的民事责任,遂依法提起刑事附带民事公

益诉讼。

县人民法院审理认为,顾某阳、顾某庆使用禁用工具捕鱼,其行为构成非法捕捞水产品罪,且两名被告人非法捕捞水产品的行为损害了社会公共利益,造成了生态资源损失,除依法承担刑事责任外,还应当承担民事赔偿责任,遂依法判处顾某阳、顾某庆拘役6个月,缓刑1年,共同赔偿渔业资源修复费用2228.8元,并要求顾某

阳、顾某庆通过市级以上新闻媒体向社会公众道歉。

办案法官表示,在禁渔区、禁渔期内使用禁用的渔具或者方法捕捞水产品,无论捕捞数量多少,都涉嫌刑事犯罪。广大群众应当自觉保护渔业资源,尤其要遵守禁渔期的相关法律规定,杜绝非法捕捞,增强生态保护意识,切莫因小失大,莫让“渔网”触“法网”。

政企合作推动光伏产业发展

本报讯(记者 马治卫 通讯员 李龙杰)7月25日,国网商水县供电公司邀请县委发改和住建局相关负责人、县域内光伏安装企业负责人、光伏安装客户代表召开分布式光伏业务座谈会。

会上,与会人员围绕分布式光伏报装、验收、并网及补贴发放、电费结算等进行了交流。国网商水县供电公司相关负责人对分布式光伏并网政策进行了重点解读,对光伏安装企业、光伏安装客户代表提出的问题进行了详细解答。

县住建局相关负责人在发言中

表示,分布式光伏安装前,要对房屋进行安全鉴定,严禁在危房上安装。县发改委相关负责人要求光伏安装企业及时关注台区每季度分布式光伏可开放容量,严禁分布式光伏未批先建、超容量接入,注意光伏板抗风等级,确保安全。

据介绍,近期,国网商水县供电公司及时公示各台区分布式光伏可开放容量,加强业务人员培训与考核,确保分布式光伏政策执行到位;建立微信群,畅通问题反馈渠道,与政府部门加强合作,有力有序推动光伏产业发展。

戚留齐:乐于助人不图名 点滴小爱暖人心

记者 马治卫

做一件好事不难,难的是十几年如一日坚持做好事。胡集镇前刘村乡贤戚留齐把乐于助人、乐善好施作为人生信条,把回报社会作为人生理想,赢得乡亲们的广泛赞誉。近日,记者慕名对戚留齐进行了采访。

戚留齐生于1952年,早年丧父,家境贫寒,和母亲、姐姐相依为命。因为品尝过贫穷的滋味,长大后,遇到生活困难的人他能帮就帮。他会油漆手

艺,村里无论谁家有需要,他都会去帮忙,从未收过钱。

戚留齐经常教育儿女要以善为本、真诚待人,不要贪小便宜,不能嫌贫爱富,有能力了能帮别人一把就帮别人一把。在戚留齐的教育下,他的儿女每年都会拿出一些钱帮助困难家庭,向村小学捐赠图书。

在村里,戚留齐经常帮办一些红白事,多年来从未收过谁家的钱,他感

觉帮助别人是一种快乐,拿了钱就不算帮忙了。他还劝导办红白事的人家移风易俗,不要铺张,尽量节俭,孝顺父母不要等到父母百年之后,应在父母在世时多尽孝心。

前几年,戚留齐和乡亲们闲谈时,了解到一些年轻人不知道长辈的名字,给后代起的名字和长辈的名字同音同字,便萌生了续家谱的想法。前刘村主要有两大姓,且两个姓氏的人有

血缘关系,戚留齐就想把这两个姓氏的家谱都续上。此事得到村“两委”的支持,经过几年的努力,家谱最终被编印成册。

每到农闲时节,村里一些人没事做,闲得发慌,戚留齐就动员大家学习打腰鼓、打盘鼓,并成立腰鼓队、盘鼓队。茶余饭后,大家聚在一起练习打腰鼓、打盘鼓,不仅锻炼了身体,还丰富了精神文化生活。

视角



7月25日,练集镇50余名党员干部到县廉政教育基地参观学习,集中接受党风廉政教育。图为党员干部重温入党誓词。

记者 马治卫 通讯员 王严严 摄